



违停电动车上气球飘呀飘

金华交警的这个“萌招”效果好得出奇

本报记者 陈佳妮 通讯员 钱玉蓉 张嘉欣

本报讯 近日,在金华万达广场,一些停放着的电动车上飘起了各色气球。这些气球被系在电动车上随风飘摇,画风萌萌哒。

这是小贩卖气球,还是附近商家搞活动?走近一看,气球上写几个字:“文明出行,请勿违停”。原来,这是当地交警系的气球,那些被系上气球的电动车有一个共同点——停在了不该停的地方。

金华市区万达广场周边,每天有6000余辆电动车需要停放,特别是到了饭点,近百名外卖小哥骑着电动车在附近集散,不管是人行道还是车行道,哪里方便停哪里。电动车乱停乱放,成了万达广场周边交通乱点和治理难点。

“我们想了很多措施,刚开始是给这些乱停放的电动车上锁。但是,很多外卖小哥不知道要去附近警务室解锁,怨气很大,实际效果也打了折扣。”金华市交警支队直属二大队多湖中队指导员李鑫凯说。

气球“萌”招,正是李鑫凯的主意。他说,一次逛街时看到空中飘飘摇摇的气球,突然灵光一闪:不如给违停电动车系上气球,并且在气球上写上解锁方法和文明标语,不仅能解决问题,还能起到很好的宣传效果。

说干就干。李鑫凯马上订做了上百个气球,从8月27日起开始系气球。第一天,他在万达周边道路给40多辆违停电动车系上了气球。没过几天,飘起来的气球越来越少,到现在,每天只有十几辆违停电动车了。

电动车上飘起的气球还引起了万达集团的关注。金华市交警支队直属二大队、万达集团在与相关外卖快递企业协调后,将万达商场西侧500平方米场地用于外卖快递小哥的电动车停放区,从根本上解决了周边电动车乱停乱放这一难题。

系气球的效果好得出奇,金华交警为此专门开了一个推进会,将这一“萌招”推广开来。目前,金华交警在直属三个大队都已明确:对乱停放的非机动车采取锁车、放置警示气球措施,通知车主到就近的警务室接受处理;对违停超过半小时的车辆予以拖移后,通知车主到中队接受处罚;对快递、外卖电动车的违停,除在所建微信群中曝光及进行处罚外,还要求外卖快递小哥参加半小时的文明劝导。



船员遇险原油泄漏,如何处置? 昨天,这个国家级的实兵演习在我省举行



本报记者 郑嘉男 通讯员 华志波

本报讯 9月4日上午9时30分,随着一声令下,3颗信号弹在宁波舟山港秀山岛东侧海域腾空而起,拉开了2018年国家重大海上溢油应急处置实兵演习的序幕。

演习模拟的情景是:在舟山外海水域,一艘载有20万吨原油、19名船员的

外籍油船“A”轮,与一艘外籍集装箱船发生碰撞,导致“A”轮爆炸起火,19人遇险,超过1000吨原油泄漏入海。

国家、省、市三级启动应急响应,现场指挥部立即组织开展人员救助、火灾扑救和海上清污。21艘船艇在海面上展开搜索,2架直升飞机在空中搜寻,并发动沿岸群众在岸边和岛礁开展搜寻。

同时,指挥部协调宁波、台州等各市加快调派清污设施设备支援现场,指令“协成1”轮组织开展对“A”轮的破口堵漏工作,控制溢油污染源,并做好海上清污、敏感区域监测防护、岸基清污等工作。

经全力施救,“A”轮19名遇险船员全部被找到,险情得到有效控制。11时许,演习设定科目全部顺利完成。

借你800元,还我一套别墅? 台州法院已甄别“职业放贷人”705人,部分移送公安

本报记者 高敏 通讯员 胡芦丹

“借你800元,还我一套别墅。”听起来很荒谬吧?这是今年6月我省破获的史上最大一起“套路贷”案件中,犯罪团伙提出的口号。温岭的小林姑娘曾通过网贷向这个团伙借款1500元,实际只到账1100元,前后归还5万元,借条金额却越滚越高,最后竟高达20万元!直到台州警方将200多名犯罪嫌疑人从福建押解回温岭,小林被“套路”的噩梦才算结束。

在民间资本异常活跃的台州,各种违规、非法的借贷行为屡见不鲜。为此,台州法院开展规范民间借贷案件处理试点工作,通过建立“职业放贷人名录”,严格限制职业放贷人利用诉讼将非法利益合法化。昨天,台州市中级法院在新闻发布会上介绍,截至8月底,台州全市法院共甄别“职业放贷人”705人,涉案17894件,标的额累计约13亿元,“同一原告起诉多起案件”的现象基本消失。今年6至8月,全市新收的民间借贷案件案件与去年同期相比下降了39.85%。

建立职业放贷人名录

台州法院民间借贷案件的总量一直处于上升趋势,2017年,两级法院收案数高达36502件,已趋近合同类纠纷半数。法院在审理过程中发现,很多案件都显示出“职业化”倾向,表现为同一原告提起诉讼的比例相当高、高利率案件占比大。

今年2月,玉环市法院率先建立“职业放贷人名录”,并连续两期公布职业放贷人87人次。这一做法随后在台州全市得到推广,台州中院和9个基层法院均建立“职业放贷人名录”,只要是同一人每年起诉民间借贷纠纷10件以上或近三年内累计起诉20件以上的,都要入库管理。

徐某名列仙居县法院出台的“职业放贷人名录”首位。今年5月,徐某拿着借条向仙居县法院起诉,称被告周某借走他2万元后就避而不见。这看起来是一起事实清楚的民间借贷案件,但开庭时,周某却说自己实际上只拿了1万元。法官深入调查发现,徐某三年内在仙居

县法院有上百件民间借贷案件,有些案子在送达时被告也提出过自己借到的钱只有借条上的一半。

因徐某的“套路贷”行为涉嫌犯罪,仙居县法院驳回徐某起诉,并将案卷移交公安机关。仙居县公安局随后以涉嫌诈骗罪立案。

适当提高诉讼门槛

“在不少职业放贷人眼里,诉讼成了他们回收贷款的工具,将不合法的营利模式通过诉讼‘漂白’成合法,利用司法的强制性谋取暴利。”台州中院副院长卢益民说。

为此,台州中院出台了《台州法院关于规范民间借贷案件处理的实施意见(试行)》,通过适当提高部分民间借贷案件的诉讼门槛和严格案件审查标准,增加高利出借人的诉讼义务和诉讼成本。“希望通过这种方式,引导民间资本充分重视放贷的合法性和风险防控,降低区域民间融资的风险水平。”卢益民说。

(下转2版)